

# 爱,让生活倍儿幸福



■记者 谢妮

曾有多少人在赞美:关爱,它使人生如此美丽;又有多少人在歌唱:关爱,它使人倍感幸福。

炼钢二厂成品车间铸坯低倍硫印检验员王红慧,一头卷发,爱开玩笑的“顽皮”劲儿,给人们留下了深刻印象。

四年里,他一直资助贫困孩子上学;参与主动救援20余次;救助遇难群众40多人……这些,他从未向旁人提及过。

**加入“天龙救援队”,为担当而战**

“驴友”,现已成为一种时尚。很多朋友都把它当成一种休闲、娱乐、健身的出行方式。但就在“驴友”享受骑行带来快乐的同时,也免不了遇到迷路、被困山上,或紧急状况的发生……

早在三年前队名还是“蓝天救援队”时,王红慧便是成员之一。当时只是几个爱好相同、志趣相投的退伍兵自发组织的民间活动小组,大家经常在一起探讨汽车、工作、生活,休息时一起组织郊游等等。渐渐地,大家都觉得应该把自己的这些爱好、精力、金钱投入到更有意义的事情上,于是成立了这个救援队。

起初,在拖车、修车、载人、帮

助遇难人员脱险时大家都会义不容辞。渐渐地,队员们发现自己掌握的专业技能不足以应对救援中发生的特殊状况,于是他们便租用场地自发地锻炼身体,找专业人士进行针对性的知识培训、专业技能的训练,并开始逐步完善很多专业的救援工具、仪器等。从此,王红慧的这份“投资”便开始了,救“驴友”的车是自己的,所有的救援工具就更不用说了。

2014年11月的一天,有7名“驴友”在中北大学的后山被困山中长达5小时,情况十分紧急。当时已是晚上7点左右,天已大黑加之深山的温度十分低,王红慧和他的“驴友”得知情况后,随即出动救人。由于山路极其复杂的特殊情况,王红慧和队友兵分两路,分头从断崖处切入到深山里,经过长达三个小时的救援,直到十点左右才接到“驴友”。类似这样的“出警”很多,无论夜晚还是双休日,他们都会第一时间赶到现场。

**如果这个世界需要,我们将义无反顾**

王红慧加入的“天龙救援队”不仅仅只是救“驴友”,他们还踊跃参与社会的各种公益事业。他们多次去实地考察、了解被救助孩子的家庭、学习情况,还专

门设立了救助专线,分区域、分线路合理安排人员成立了一对一的扶贫助困活动,并同学校签订了六年的救助协议。

2014年的11月份,“壹基金”为山西的贫困学校免费发放爱心红包,1500个爱心红包落户到贫困校内。王红慧和他的团队主动和“壹基金”取得联系,利用周末时间来到娄烦、阳曲县等地,为孩子们把自己和社会各界爱心人士捐赠物资一同带给孩子们。当来到阳曲县北镇小学,他们和孩子们一同互动游戏,把300个御寒温暖包(衣服、油画棒、帽子、字典、手套、本子等)送到孩子们手里;娄烦一行,得到捐助的孩子14人……这样的活动不胜枚举,不管是社会上,还是厂里组织的公益事业,他都会积极踊跃参与……

**人人公益,大爱无疆**

得到过王红慧帮助的孩子,经常会给他来信,内容既是感谢也是自己近期的学习汇报。王红慧在认真看后将其中的错别字标出、改正,然后再给她寄回去,并鼓励她好好学习、再接再厉。他经常说:“如今,我们的日子好了,收入高了,无论是精神生活、物质生活都比较宽裕,所以我们不仅要爱亲人,更应该去帮助更需要帮助的人。”他的QQ空间里全部都是各种公益活动内容,有自己救助的“驴友”,还有那些贫困的孩子们,他还即时在公益信息平台上发布一些贫困地区需要帮助的信息,为的是让更多的热心人参与进来。

“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”王红慧的“幸福生活”影响着身边的每一个人,也将汇聚起更多的正能量……



2月8日,尖北地区25宿舍老龄委为庆祝羊年春节和元宵节的到来,提前组织,小区老年职工积极参与,准备了独唱、舞蹈、小品等节目,在“两节”期间为小区居民带来欢乐。 王旭宏 摄

### 生活空间

#### 节日聚餐勿忘 身体健康

第二版



### 热点关注

#### 钢新公司提升 餐饮品种质量迎

“两节”  
第三版



### 文体资讯

#### 羊年春节第三 次彩排

第四版



## 周末随笔

# 春节长假怎样过

■一鸣

春节长假,每个人都有自己的打算。这个假期可做的事情多多,其实归结起来,不外乎以下几种:

**走亲串友。**平日被紧张的生活节奏所束缚的人们,失去了多少与亲朋好友相聚的机会。长长的假日,到亲戚家拜拜年,约知心朋友出来喝喝茶,让那一份久违了的亲情、友情温暖你的心,悠闲、随意,增进感情。如果你长久没出门,这次你才有了开眼界的好机会。

**远足旅游。**与家人同行,或与志趣相投的朋友结伴,到北国赏雪,去南方访友,或游名山大川看祖国山河,或至乡村僻野独享好风景,或到无人荒地作野营探险,远离城市钢筋水泥,融入大自然的

亲切怀抱,开阔视野,加深与家人、朋友的感情。但是在这旅游旺季,各景点人如潮涌,给食宿行带来一定不便,长途远行难免旅途劳累,若作探险则还带有一定危险性,须作充分准备,确保安全。

**出国观光。**参加一个旅行团队,到欧洲、非洲、东南亚各国,欣赏异域风光,体验异国风情,全面摆脱家务劳动、工作压力、响个不停电话,使身心得到极大放松。

**独处休养。**谢绝各种形式的聚会,在家看看电视、听听音乐、读读书、上上网,累了就出门到花鸟市场逛逛,或到郊外的公园走走,放松自己,散漫自由,没有工作、时间的约束,独享静谧、全面放松、悠闲自得。

■通讯员 赵瑞文

峨口铁矿的采选公路,位于平均海拔1700米的五台山脉马鬃山上,山高路陡,蜿蜒曲折。冬季每当下雪时,20里山路便受到该矿机料科室人员的特护照料,他们像爱护自家庭院一样,放下当前手头工作,在第一时间赶到现场,将路面积雪清理干净,为广大职工和出行者创造安全、通畅的行车环境,成为雪域矿山险难路段的“开路人”,为保证交通安全作出了积极贡献。

大雪飘飘,浮冰冻土,路有险情,就是无声的命令。从去年开始,该矿号召全体机关干部要做好生产管理带头人,进一步以身作则,履行承诺,从我做起,提高责任意识,服务意识,将清理上山公路五道弯积雪积冰作为锤炼干部队伍,提高

组织力、战斗力、执行力的一项重要活动内容。每逢下雪,全体科室、动力生活部成员100余人参加,用铁锹、扫帚、洋镐等工具,在最需要的时刻,将路上、台面冰雪全部清理干净,大雪封不住,公路出山来。穿过绵延大山的雪帘,一条曲折、清洁、亮丽的盘山公路在寒风中显得更加耀眼,展现了峨口铁矿不断转变工作作风和提高职业素养的精神风貌。

自实行采选上山公路义务清雪以来,该矿机关干部职工克服清理工作量大、业务紧张、天气寒冷等诸多困难,在两年的时间里,共出动600余人次,清理山路积雪累计50多公里,及时排除了最危险的陡坡弯道路段积雪积冰,有效提高了路面安全系数,实现了冬季交通安全的稳定运行,有力推动了各项预算目标的顺利完成。

# 落雪无痕

